



孔子、尧舜禹是否真有其人 复旦还要“确认”一遍

Q 11日,复旦大学历史学和人类学联合课题组发布关于曹操家族DNA研究最新成果,首次100%确定曹操家族DNA,证实曹操并非汉相曹参后代,同时推翻了曹操为夏侯氏抱养的说法。复旦课题组下一步将研究孔子、尧舜禹、黄帝、炎帝是否是真实历史人物。

安阳高陵也得靠基因说话

对于该研究结果发布会对河南安阳大墓有什么影响的提问,复旦大学历史系教授、中国魏晋南北朝史学会副会长韩昇说:“确证了曹操基因,今后跟曹操有关的基因都必须符合它——这是一个标准建立。不管是安阳,还是其他地区。”

韩昇表示,这次的曹氏DNA研究是世界上第一次把遗传基因

研究精确到家族,是在没有古人检测样本的情况下根据对后人的研究,推测出古代家族的基因。在遗传学和历史学相关的理论、实验试剂以及研究方法方面,都有很多新的突破。

“我们在合作之初有一个夙愿——用现代科技解决历史问题,如果能通过现代人的基因反推历史著名人物的基因,比找到谁是曹操后代意义更大。”韩昇表示,历史人类学将成新的学科。

下一步将研究孔子、尧舜禹

复旦课题组下一步还有更庞大的计划,从三个层面立体地来做研究,一是中华民族形成史,二是中华家族史,三是历史人物。孔子及其后人、尧舜禹、黄帝、炎帝是真实历史人物还是传说人物的研究都有了相当大的进展,中国政治史也会因此大大地往前推进。

据《京华时报》

相关新闻

河南安阳“曹操墓” 不打算做DNA鉴定

复旦大学确定曹操家族DNA的消息,再次让我们想起了2009年河南安阳对外宣布发现曹操墓引起的巨大争议。如今,安阳曹操墓是否要利用DNA技术证实自己的“身份”呢?11日,记者采访了河南省文物考古研究所相关负责人。

“DNA考古权威性存争议”

据了解,安阳曹操墓原址上目前已经建起了安阳市“曹操高陵博物馆”,该博物馆已经对外开放,并收取门票。

河南省文物考古研究所副所长、曾参与曹操高陵考古工作的贾连敏认为,DNA鉴定古人生是新兴的考古研究方法,但目前这个方法的权威性并不能得到学术界的完全认可。他认为,DNA也会受到污染,比如现代人接触到遗骸,就有可能会

使得遗骸沾染了现代人的DNA。

贾连敏认为,曹操家族通过DNA得以确定,这是一个学术成果,但并不能表明其完全正确。

不会拿遗骸做DNA鉴定

据介绍,2009年发掘安阳曹操墓时,发现石壁三个,圭一个。在墓室清理中,发现有人头骨、肢骨等部分遗骨,初步鉴定为一男两女3个个体,其中墓主人为男性,年龄在60岁左右,与曹操的卒年66岁相吻合。安阳考古界认定这具男性个体为曹操遗骸。

安阳曹操墓会不会提取这具遗骸的DNA做鉴定呢?“我们目前和复旦大学人类遗传学实验室并没有合作,而且DNA鉴定的方法还在研究阶段,所以暂时不会考虑。”贾连敏表示。据《新安晚报》

安徽亳州 投2亿恢复“曹氏故居”

在2009年河南安阳曝出曹操墓之后,曹操的“户籍”就成了谜团。对此,复旦大学课题组给出的答案是:安徽亳州曹氏宗族墓出土的牙齿,确实来自曹操叔祖父。“按照古人‘叶落归根’的传统,这无疑为曹操是亳州人的论断提供了有力支撑。”11日,记者采访得知,规划投资2亿元,集文化、旅游、休闲于一身的曹氏故居恢复工程,已进入专家评审阶段,最快明年在亳州开建。

“这次研究最大的成果就是,为曹操的出身正名。”亳州市文旅局调研员、亳州市曹操研究会会长赵威介绍,近几年,亳州为弘扬曹氏文化,建造了曹操纪念馆、曹操文化园,修复部分家族墓,将运兵道整体发

掘维修。除此之外,还为曹魏文化旅游制订了详细的规划。“我们和安庆黄梅戏团合作,制作了《魏武挥鞭》的连本黄梅戏舞台剧,预计明年推出。”赵威说。

下一步,亳州还将恢复曹氏故居。“规划初稿已经出炉,正在组织专家评审,预计明年落地。”他介绍,这项工程规划占地400亩,预计投资2亿元,是集文化传承、旅游、休闲为一体的核心景区项目。在此期间,还将曹操曾祖父、祖父、父亲(曹嵩)的大院和家族支脉小院进行集中恢复。其中包括文化、娱乐、祭祀、休闲、旅游场所。

此外,建安文化馆也在筹备中。“按照计划,将在馆中重现当年曹操春秋读书、冬夏狩猎的场景。”赵威说。据《市场星报》

广东一官员澳洲被控强奸女大学生

可能面临终身监禁,网友斥责:丢人丢到国外去了

Q 广东一官员在澳洲期间因涉嫌强奸罪被当地警方逮捕,目前仍在当地法庭上争取保释回国,该事件经当地媒体报道后引发中国网友持续热议。法律人士称,一旦案件坐实,无论在国外受审,还是引渡回国,都难逃法律制裁。



宋劲松 资料图片

澳媒称官员海外涉强奸案

据墨尔本当地媒体《时代报》报道,中译名为“Jingsong Song”的中国官员在澳洲访问期间,被控强奸1名为其代表团进行导游服务的女大学生。

现年43岁的Jingsong Song是中国广东一城市规划机构的负责人。今年8月,他在新南威尔士州被捕并引渡至维多利亚州的墨尔本,至今每天都必须向当地警方报到。

Song在接受了包括上交护照、不得离开澳大利亚等条件后获得保释,然而能否回国尚是未知数。当地时间上周四,他在墨尔本治安法庭出庭聆讯,申请变更保释条件,以便自己可以回到中国。他提出的条件包括每天向广州当地警方报到,每月返回维多利亚州一次。

治安法官唐娜·巴克斯表示,Song还准备了50万澳元(约合人民币285万元)的保释金,他的两位朋友还提供了额外的15万澳元(约合人民币85.6万元)的保释金。但墨尔本警方对这个保释条件表示反对,理由是担心Song归国后便不会再回到澳大利亚。

Song的妻子和一名同事专程飞往墨尔本,其妻表示自己即将接

受一个手术,需要丈夫回家照顾。此外,两人年仅5岁的女儿也有健康问题。

“如果丈夫不回澳受审的话,那50万澳元的保释金就会打水漂,而那是我们一家人的全部积蓄。”Song的妻子说。为了增强保释申请的说服力,Song的辩护律师Daniel Gurvich称,Song之前并无案底,他的品格良好。

单位称其因私出国

《时代报》报道刊发后,大量网友猜测报道中的涉案者就是广东省城乡规划设计研究院副院长宋劲松。报道此案的记者斯蒂夫·布彻通过邮件透露称,Song涉嫌的案件发生于8月17日至18日,目前Song的保释聆讯被延至当地时间下周。

广东省城乡规划设计研究院是广东省建设厅直属处级事业单位,宋本人为副处级干部。广东省城乡规划设计研究院一名不愿透露姓名的相关负责人12日表示,涉案者确系该院副院长宋劲松。不过宋是用因私出国护照赴澳大利亚,行程并非由院方安排。至于为何成为《时代报》提及的“代表团成员”,该负责人称不清楚。“院方也是在看到外媒相关报道后才发现此

事。”这名负责人说,目前院方正在等待相关法律程序的处理结果。

不少网友表示,作为一名政府官员,“真可谓丢人都丢到国外去了”,而其因私出国长达3个月,明显超过国外逗留期限,主管部门竟称不知情,真不可思议。

国外受审或面临终身监禁

记者采访了解到,宋劲松在墨尔本被指控的罪名为“指奸”。澳大利亚维多利亚州的法律规定,强奸(包括指奸)最高刑罚为终身监禁。

但法律人士却认为,根据我国刑法,这一行为却不构成强奸罪,所涉罪名为“强制猥亵妇女罪”。我国刑法第237条规定,以暴力、胁迫或者其他方法强制猥亵妇女或者侮辱妇女的,处五年以下有期徒刑或者拘役。

“若宋劲松弃保或被墨尔本法院判处罪名成立,中国法院仍然可以强制猥亵妇女罪追究其刑事责任。”北京市盈科(广州)律师事务所律师周玉忠表示。

有专家表示,此事经媒体报道发酵后已关系中国司法形象和中国外交事宜,宋即使被引渡回国,依然会遭到党纪国法的严惩。

据新华社新媒体专电

吉林原副省长受贿案追踪 田学仁放弃上诉

11日是吉林省原常务副省长田学仁上诉的最后一天,记者从其律师许兰亭处获悉,田学仁放弃上诉,判决已生效。11月1日上午,北京市一中院公开宣判田学仁受贿案。法院认定了检方指控的受贿1919万余元,鉴于田学仁的认罪态度好及赃款已退赔的情节,从轻判处其无期徒刑。

11日,许兰亭介绍,其于上周五前往看守所会见了田学仁,对方表示对一审判决结果满意,放弃上诉。许兰亭说,他见到田学仁时,对方情绪平静,没有什么话委托他带给家人,因为判决生效后,田学仁将马上进入监狱服刑,其家人也很快可会见。

据《京华时报》

肖传国性侵女下属? 警方:事实不存在

两个月前闹得沸沸扬扬的“肖传国被指控性侵女下属”事件有了最新进展。11日上午,肖传国在深圳神源医院举行新闻发布会,展示了深圳市公安局龙岗分局出具的《终止案件调查决定书》,该决定书认定,“陶某控告肖传国猥亵”一案没有违法事实。

2013年9月10日,深圳神源医院口腔科负责人陶某向龙岗分局宝岗派出所报案称,该院知名泌尿外科专家肖传国对其长期性侵、猥亵,警方受理此案并随即展开调查。陶某此前在对警方的描述及媒体爆料中称,医院每月结账前后,肖传国会利用职权对陶某进行骚扰和猥亵,并威胁其“如果达不到满足,就不签字”,自己无法拿到钱。陶某表示,为了工作她一直隐忍。直至9月9日晚上,肖强行拉她外出“陪酒”,从科室至大厅两人发生激烈拉扯和冲突,在这一过程中,肖还有“把我拉到怀里”“手放在胸前”等骚扰行为。

据《广州日报》

“巨”字到底有几画?



11日,杭州一位二年级家长向记者求助:前几天一道语文题孩子做错扣了两分,有点想不通。巨大的“巨”,到底有几画?有的说四画,有的说五画。到底是横、横折、横、竖折,还是横、竖、横折、横、横?

按照汉字规范应该是四画

家长开始讨论起来。一位妈妈说:“我们那时学的应该是五画,横、竖、横折、横、横,从来都是这么写,应该没有问题的吧。”

“巨”到底是四画还是五画?我们问了几位小学语文老师。濮家小学的余晶晶老师查了两本资料,一本是《义务教育语文课程常用字规范笔顺》,其中写道,巨,半包围结构,4画,笔顺是横、横折、横、竖折。还有一本是《语文二年级上册教师教学用书》,答案也是一样。

余老师说,后面一本书是人民教育出版社出版,是课程教材研究所和小学语文课程教材研究开发中心编著的,应该很权威。

书法中“巨”分五笔写

也有家长找出了网上的一些说法:按照能写好这个字、写顺这个字的笔顺应是:横、竖、横折、横、横。这才是书法中的写法,很多古代书法家都这样写。

11日,记者请教了中国艺术研究院水墨人物专业的博士叶盛。叶盛说,写书法时笔画确实不一样,书法中巨字分为五画,顺序是横、竖、横折、横、横。据《都市快报》